

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители
Администрация г. Находки,
редакция «НР»



7 АВГУСТА 1986 ГОДА

СРЕДА

№ 149 (8768)



● Сотрудничество

КОРЕЙСКИЙ КОНТР-АДМИРАЛ ГОТОВ ПОМОЧЬ СЭЗ

КОНТР-АДМИРАЛ военно-морского флота Республики Корея Пак Кванг Енг взял на себя обязательство содействовать развитию экономических связей между фирмами его страны и СЭЗ «Находка». Об этом он заявил на встрече с мэром Находки Виктором Гнездиловым, которая состоялась 29 июля в здании администрации Находки.

Пак Кванг Енг посетил первую в России СЭЗ в ходе визита отряда корейских кораблей во Владивосток на празднование 300-летия Российского флота. В Находку контр-адмирал прибыл в сопровождении военного атташе Республики Корея в России и корейских моряков. Виктор Гнездилов рассказал гостю о свободной экономической зоне. Мэр подчеркнул, что сегодня в СЭЗ намного более активны Япония, КНР, Гонконг, Сингапур. Со стороны корейских бизнесменов наблюдается некоторая пассивность. Это может привести к потере двумя странами российско-корейского технопарка. Инициаторами создания которого были президенты России и Республики Корея.

Адмирал ответил, что хотя он и не экономист, но считает, что если в России будет принят закон, предусматривающий льготы для иностранных инвесторов, то корейский капитал пойдет в свободную экономическую зону «Находка». Виктор Гнездилов сообщил, что Дума Приморского края освободила российско-корейский технопарк от местных налогов. Эту информацию контр-адмирал пообещал передать всем корейским

бизнесменам, с которыми ему доведется встретиться в Республике Корея. Отвечая на вопросы находкинских журналистов, Пак Кванг Енг сказал, что корейский военно-морской флот начал создаваться 50 лет назад после освобождения Кореи от японского империализма. Но адмирал отказался дать информацию, сколько в составе корейского флота надводных кораблей и подводных лодок. Сказал лишь, что их пока мало для страны.

В ходе празднования 300-летия Российского флота Пак Кванг Енг встретился с командующим Тихоокеанским флотом Владимиром Куроедовым, а также с адмиралами США, Китая и Японии, прибывшими во Владивосток. Высокопоставленные военные договорились, что Японское море должно быть морем сотрудничества для стран, омываемых его водами. С Тихоокеанским флотом России у флота Республики Корея возможна организация совместных маневров, а также внедрение в повседневную учебу военных моряков образовательных программ, по которым готовятся и служба на кораблях их экипажи.

Контр-адмиралу Пак Кванг Енгу 52 года. Образование он получил в высших военно-морских академиях Республики Корея и США. Командовал различными кораблями, участвовал в войне между США и Вьетнамом. На боевом счету Пак Кванг Енга один потопленный вражеский корабль, но адмирал предпочитает не углубляться в эту неприятную тему. В семье Пак Кванг Енга три дочери. Рост адмирала — 173 сантиметра, вес — 71 килограмм. Узнав об этом, журналисты поздравляли адмирала с прекрасной боевой формой, вызвав улыбку моряка. Адмирал и сопровождавшие его офицеры были одеты в белую парадную форму, белые лакированные туфли, в рубашки с короткими рукавами и открытыми воротами. В руках Пак Кванг Енга журналисты зафиксировали один предмет, явно не соответствующий военному морскому уставу любой страны — огромный золотой перстень с красным рубином.

На память о посещении Находки контр-адмирал подарил городу макет старинного корейского военного корабля «Черепаха», который во всех морских боях выходил непобежденным. В ответ Виктор Гнездилов вручил Пак Кванг Енгу и его сопровождающим русские национальные сувениры.

Эдита КИРЬЯНОВА,
Леонид ВИНОГРАДОВ.

● Что? Где? Когда?

Будут свои малолитражки?..

Вариант размещения производства малолитражных автомобилей в дедах недостроенного ремонтно-механического завода прорабатывается сегодня специалистами акционерного общества «Востокремстроймаш».

Запланированное первоначально как завод по выпуску дорожной техники, предприятие несколько последних лет числится в списке несданых объектов. Пуск его в эксплуатацию был намечен на 1988 год, но произошедшие в экономике изменения внесли свои коррективы.

Сможет ли этот проект быть реализованным — покажет время.

■ Думай, директор!

Три дня на раздумье дали директору завода крупнопанельного домостроения рабочие, не получающие зарплату три последних месяца.

Об этом они известили администрацию письмом, где в случае невыплаты денег обещали обратиться в суд. Мера вынужденная, но необходимая, поскольку работают на заводе зачастую семьями и других источников финансирования не имеют.

Наталья ХОМЕНКО.

● Панорама событий Шахтерам предлагают дело

ОДИН из возможных вариантов решения проблемы — безработицы в Партизанске, вызванной закрытием шахт, предложила группа предпринимателей из Находки.

Идея состоит в том, чтобы торгово-промышленный центр «Сихотэ-Алинь» (бывший Партизанскторг), который находится сейчас в тяжелом положении из-за «наездов» кредиторов, перепрофилировать в технологический комплекс по переработке и выпуску сельхозпродукции. Практически речь идет о создании сельхозпарка, оснащенного современными линиями по выпуску продуктов питания: консервов из овощей, картофельных чипсов, своего соуса и т. д. В работе на этих линиях может быть задействовано от 300 до 500 человек.

Предварительные переговоры с главой администрации города Партизанска дали положительный результат. Решено провести совещание по созданию консорциума, который будет реализовывать этот проект.

Юрий БОДУХИН.

■ Солидарность с шахтерами Приморья

МЕЖДУНАРОДНЫЙ резонанс приобретает акция протеста приморских угольщиков.

«Мы находимся далеко от вас, но нас объединяет совместная борьба за наши социально-экономические права. Мы приветствуем вашу забастовку и желаем ей успеха». — такая телеграмма поступила в адрес бастующих шахтеров Приморья от объединения государственных служащих угольной отрасли Аргентины. Аналогичное послание, как сообщил руководитель пресс-центра АО «Приморскуголь» Борис Криволапов, передано в российское посольство в бразильском городе Порто-Алегро. По мнению председателя Приморского территориального профсоюза угольщиков Петра Кирясова, такие заверения солидарности свидетельствуют о международной поддержке акции приморских шахтеров.

В пределах России угольщики Приморья получили приветственные письма с пожеланием мужественности и стойкости в отстаивании своих прав — от Центрального совета горно-металлургических профсоюзов России, федерация профсоюзов Брянской области, угольщиков Кузбасса и Тульской области.

«По словам председателя стакома АО «Приморскуголь» Виктора Егорова такая братская поддержка всероссийского и мирового масштаба окрыляет и не может не дать положительных результатов в решении проблем топливно-энергетического комплекса страны».

ИТАР-ТАСС.

Получите документ

ПЕНСИОННЫЙ отдел управления социальной защиты населения начал обмен удостоверений ветеранов труда.

Гражданам, имеющим медаль «Ветеран труда» или другие награды, следует предъявить в управление копию наградного удостоверения, пенсионную книжку, паспорт и одну фотографию размером 3 на 4 см. Прием ветеранов ведется в понедельник, вторник и среду с 8 до 12 часов в кабинете № 15. Новый документ будет основанием для предоставления социальных льгот.

Равес НИКУЛИНА.

● Актуально!

МЭР НАХОДКИ—ЗА АЭС

МЭР НАХОДКИ Виктор Гнездилов считает, что Приморский край от энергетических потрясений может спасти только строительство подземных атомных электростанций.

В беседе с корреспондентами ИТАР-ТАСС и газеты «Труд» он подчеркнул, что у Приморья нет своих энергетических углей и нефти. Завозить их из Сибири и других регионов России становится все тяжелее и дороже. Потому ядерная энергетика должна завоевать свое место на Тихоокеан-

ском побережье страны, обогревать и обеспечивать его города и поселки.

Касаясь страха людей перед атомными электростанциями, Виктор Гнездилов привел пример побратима Находки японского города Цуруга. Возле него построены две АЭС, город не знает перебоев в подаче электроэнергии. И японцев не

страшит соседство предприятий с ядерными реакторами.

Мэр сообщил, что российские военные предлагали построить близ города небольшую атомную электростанцию с использованием ядерного реактора со списанной подводной лодки. Для Находки, в которой зимой электричество отключается до 14 часов в сутки, это было бы спасением. Но военные, делая свои предложения, не доводят их до логического конца.

Не разрабатывают полностью проекта подземной АЭС. Они согласны продать реактор, остальным должен заниматься сам город. Виктор Гнездилов считает это неприемлемым и заявляет о том, что только совместная работа военных и гражданских специалистов может со временем принести положительные плоды.

Как депутат Думы Приморского края, на ее заседаниях Виктор Гнездилов не раз отстаивал свою точку зрения на атомную энергетику, за что был подвергнут нещадной критике со стороны других депутатов местного парламента.

ИТАР-ТАСС.

События. факты

Под контроль "Луча"

Радиотелефон в ую связь по контролю за работой городских автобусов намерено создать АТП-1. На сегодняшний день здесь приобретено несколько комплектов на транспортные единицы и диспетчерский пункт. Система, используя спутниковую связь, сможет поддерживать устойчивую радиосвязь с водителями автобусов, обеспечивать оперативное управление, автоматически учитывать пробег машин, определять их местонахождение, реагировать на отклонения от графика.

После создания электронной карты города с программным обеспечением диспетчер будет видеть на экране компьютера движение транспорта предприятия на маршрутах. Имея датчики на своих машинах, системой «Луч» могли бы пользоваться службы «Скорой помощи» и правоохранительных органов. Но для выполнения второго этапа внедрения нового вида связи необходимо 200 миллионов, а в полном объеме требуется 800. Из-за отсутствия таких средств комплексные работы пока приостановлены. Но специалисты АТП-1 намерены все же частично использовать в производственном процессе и то, что уже имеется.

Ранса НИКУЛИНА.

Шутка отонт дорого

На днях администратору университета «Центральный» поступил телефонный звонок: неизвестный человек сообщил, что в здании торгового центра заложено взрывное устройство.

Немедленно на месте происшествия выехали подразделения милиции, ФСБ, прокуратуры, комитета ГО в администрации города. При осмотре здания взрывчатка не обнаружена.

Внимание работников милиции привлекла группа подростков, стоявших неподалеку от магазина. В ходе оперативно-розыскного мероприятия выяснилось, что сообщение о ложном террористическом акте передали именно они. Пацанам по 11 лет, трое из них проживают на улице Заводская, четвертый — на Молодежной. Теперь эта «шутка» обойдется их родителям в несколько десятков миллионов рублей. С начала 1996 года это уже пятый случай подобного рода. К счастью, все оказалось таковыми же ложными.

Альбина ГОЛУБЕВА, пресс-секретарь УВД.

— Тамара Александровна, расскажите, пожалуйста, как все начиналось.

— Регистрация хозяйствующих субъектов обычно проходила на заседаниях городского исполнительного комитета раз в месяц. Можете себе представить сложности, которые не позволяли «пропустить» всех желающих за один день. Поэтому и было принято решение сессии совета народных депутатов о создании бюро по регистрации хозяйствующих субъектов и предприятий с участием иностранных инвестиций. Позднее постановление главы администрации утвердило положение о штатном расписании и узаконило наш статус. После 22 февраля 1995 года мы официально признаны отделением государственной регистрационной палаты в части регистрации коммерческих организаций с участием иностранных инвестиций и аккредитаций представительств иностранных компаний.

— Выходит, у вас два хозяина?

— Получается, что так: администрация Находки и Государственная регистрационная палата.

— Значит ли это, что вы получаете две зарплаты?

— Увы, зарплата наша никак не изменилась.

— А вообще, если не секрет, сколько получают ваши рядовые сотрудники?

— В моем подчинении два сотрудника, и я бы не отнесла их к разряду рядовых. Наталья Александровна Шишкина —

Юбилей

ПОЖЕЛАЮ СЕБЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ: ХОРОШИХ И РАЗНЫХ

3 АВГУСТА регистрационная палата при администрации города отмечает свой первый юбилей — пятилетие. Мы предлагаем беседу нашего корреспондента с основателем и бессменным руководителем ее Тамарой ХАЛИНОЙ.

По образованию инженер-экономист, со мной работаю со дня основания. Умная, инициативная... Эльвира Владимировна Прохорова тоже имеет высшее образование, владеет английским языком, и мы свободно обходимся без переводчиков при работе с совместными предприятиями.

— Я очень довольна своими помощниками. Зарплата, конечно же, не соответствует их деловым качествам и нагрузке. Оклад специалиста первой категории составляет 219766 рублей, мне как начальнику полагается оклад 348 тыс. рублей.

— Ну, может, премию какую-то или процент от количества зарегистрированных предприятий доплачивают?

— Вся пошлина от

регистрации, от заверенной копией уходит в бюджет. Проблем хватает. Но у нас все-таки праздник. Поэтому давайте о хорошем. Например, о том, что мы очень дорожим добрым отношением и поддержкой со стороны руководства города и административного комитета свободной экономической зоны. Взаимопонимание ценится дороже денег. Но главное — мы занимаемся нужным, интересным делом. К нам идут люди в большинстве своем неординарные, и уже общение с ними — радость.

Сегодня несмотря на сумасшедший объем работы, мы чувствуем себя увереннее, чем пять лет назад. Законодатель четко отработал позиции взаимодействия с физическими и юридическими лицами. — Приходится работать,

индивидуально?

— Только индивидуально. Что непонятно, объясняем. Один раз, два, три... Сколько необходимо. У каждого нашего посетителя свой интерес. Кто-то собирается создать фирму, кто-то хочет работать один. А кто-то вносит изменения в свои документы. Со всеми разговариваем. Что-то советуем, предупреждаем о последствиях. Но мешать не имеем права. Мы существуем для того, чтобы помогать, а не контролировать. Этих органов без регистрационной палаты хватает.

— Предпринимателей, по вашей же статистике, становится все больше.

— И это хороший знак. Когда человек сам пойдет, что означает подешевле купить и подороже продать, он поймет, какой это адский труд. Такая школа полезна каждому. Поэтому не стоит драматизировать ситуацию, когда фирма распалась. Экономический организм (как и любой

другой) рождается, живет и умирает. Один продается, А другие болеют и чахнут. Особенно если социальные условия против них. Бывает, предприятия открываются на две-три сделки. И в этом тоже нет ничего страшного.

Если бы у наших предпринимателей была хоть какая-то государственная поддержка, как, например, в Финляндии! Там водителю, пожелавшему заниматься частным извозом, предлагают новый с конвейера автомобиль бесплатно на три года... А потом в виде налогов взимают стоимость машины и все остальное. Сначала — дают, а потом спрашивают. Но если ты получил хоть одно замечание, навсегда забудь о частном извозе. А у нас пока только спрашивают. Кто может выжить в такой системе?

И тем не менее я хочу посоветовать клиентам регистрационной палаты — не опускайте руки. Не получилось сегодня, получится завтра. Верьте в свои силы. В конце концов вы найдете самое главное дело своей жизни, которое поможет вам реализоваться полностью. Весь мир живет именно этими законами. Так что и мы, раз уж решили на рыночные отношения, должны идти до конца.

— Спасибо, Тамара Александровна, за беседу, удачу и благополучия!

— Вам спасибо. Беседовала Елена АЛИЕВА.

Это происшествие

ПОЖАРНЫХ НАГРАДИЛИ, ВОЕННЫЕ ПОДОЖДУТ

МЕСЯЦ НАЗАД мы были буквально в нескольких километрах от трагедии. Горели склады с боеприпасами и рвались снаряды в воинской части, расположенной рядом с поселком Кузнецово. Если бы огонь добрался до складских площадок с крупнокалиберными снарядами, близлежащие поселки подверглись бы самой настоящей бомбардировке, могло погибнуть и много людей. Только самоотверженность милиционеров и пожарных из Партизанска, Партизанского района и Находки, сумевших быстро локализовать огонь, спасла от непоправимого.

23 июля пожарных наградили денежными премиями. Церемония проходила во Владимирово-Александровском, в расположенной 65-й пожарной части 18-го отряда ОГПС по охране Партизанского района. Бойцы этой части прибыли на пожар первыми и под руководством начальника районного отдела внутренних дел полковника Романа Кима выполнили самую опасную работу по локализации и тушению огня.

Распоряжением губернатора Приморского края на поощрение наиболее отличившихся выделено 30 миллионов рублей, но эти деньги пока не поступили. Награждали из тех средств, что выделила администрация Партизанского района. Пожарные

получили по 300-800 тысяч рублей — деньги, конечно, небольшие, но с учетом, что их зарплата составляет в среднем 500 тысяч, явно не лишние. Премии вручали заместитель главы администрации Партизанского района Константин Щербанов и Роман Ким. Без премий остались пока бойцы пожарных частей из Партизанска и Находки, которые будут дожидаться «губернаторских» денег.

После церемонии награждения удалось поговорить с Константином Щербановым:

— Еще несколько лет назад мы обращались к краевому и военному руководству с предложением перенести склады с боеприпасами подальше от

поселка Кузнецово. Тогда это дело «опустили на тормозах», но даже сегодня, после пожара, вопрос не решается. Пока ограничилось тем, что укрепили ограждение вокруг складов и усилили охрану. Кроме того, постепенно вывозим и взрываем старые, давно списанные снаряды — их очень много, именно они рвались во время пожара.

Полковник Ким также считает, что охрана военных складов на территории Партизанского района куда не годится. Он рассказал, как год назад милиционеры задержали мужчину, выносившего снаряды со склада в этом поселке. Выяснилось, что он собирал грибы и случайно забрел на территорию воинской части. Снаряды прихватил на всякий случай — в хозяйстве сгодятся!

О причинах возникновения пожара до сих пор ничего не известно, этим занимается крайняя военная прокуратура. Заместитель прокурора, как уже сообщала наша газета, версию о диверсии отвергает. Мэр Находки Виктор Гнездилов в интервью радиостанции «Свободная Находка» высказал предположение, что подожгли сами военные — чтобы списать разворованные боеприпасы. Дождемся результатов расследования.

Юрий БОДУХИН.

Что? Где? Когда?

Наше здоровье... в чужих руках

В «НР» за 17 июля прочитала заметку врача Т. Поповой «Легче предотвратить болезнь...». Своевременный материал. Действительно, профилактические меры против инфекций надо принимать, соблюдать личную гигиену. Но, даже если я буду постоянно мыть руки, следить за чистотой, все равно есть ли гарантия убежать от заражения?

К сожалению, в торговых точках города санитарный режим нарушается. Очень часто продавцы подают хлеб, коржики, печенье руками, которыми перед этим брали деньги, хозяйственное мыло, пыльные банки...

Мороженое: в вафельных станочках продается без оберток, страшно подумать через сколько рук оно проходит.

А ведь давно следовало бы обязать продавцов соблюдать элементарные санитарные правила, а мороженое выпускать только в упаковке. И тогда можно было бы сказать, что наше здоровье в наших руках.

Анна ГРИГОРЬЕВА.

Еще 45 художников

НЕ ПОЛУЧИВ нового долгожданного помещения под художественную школу № 2, коллектив преподавателей и учащихся взялся за ремонт ее собственными силами.

Снова в этих стенах чисто и уютно. Набраны классы: подготовительный и первый, где будут учиться рисовать еще 45 человек.

— Тяга и прекрасному по-прежнему жива, — отмечает директор школы Валентина Числяева. — Родители согласны оплачивать дополнительное образование своим детям.

Алена МАЛЬКОЗА.

Банк Находка

(Н 1608) приглашает экономистов для работы в управлении кредитования (на конкурсной основе).

Требования к кандидатам: — экономическое образование и опыт работы в банках (не менее двух лет); — знание персонального компьютера. Обращаться по телефону 235 41.

● Далекое-близкое

БРАТ И СЕСТРА: ЛЕГЕНДА И БЫЛЬ

ЭТИ ДВЕ СОПКИ являются своеобразной визитной карточкой нашей бухты. Они увековечены во многих стихах и песнях местных авторов. К сожалению, Брат, мягко говоря, несколько покатечен.

Впервые о них упоминается в книге Владимира Клавдиевича Арсеньева, знаменитого исследователя Уссурийского края: «В том месте, где Сучан впадает в море, около самого устья, есть две одинаковые скалы, стоящие рядом. Ту, что ближе к морю, называли тогда Да-Най-Шань, что в переводе значит — Большая гора, а ту, что стоит на берегу реки — Эр-Най-Шань — Вторая Грудь-гора».

С конца 80-х годов прошлого века сопки были названы пиками Клыкова по имени русского моряка — исследователя залива Американа. Но в народном языке они навсегда остались как Брат и Сестра. А что касается геологического строения, то эти сопки — лучевые рифы, развитие которых закончилось еще в эпоху Палеозоя. А это — 300-350 миллионов лет назад. Представьте, каков возраст наших сопкок? Кроме того, это мощные скопления известняка.

Кстати, известняки Брата заинтересовали строителей еще до Великой Отечественной войны и стали потихоньку его разрабатывать для нужд строящегося порта и поселка. А в конце

60-х годов там открыли карьер и снесли постепенно всю вершину. Если первоначальная высота его была 321 метр, то сегодня не превышает 242 метра. Из-за этого в Золотой Долине изменился микроклимат.

Уже в процессе разработки карьера специалисты Приморской строительной лаборатории признали, что камень, добываемый здесь, не годится для железобетонных изделий. Сами строители треста Дальморгидрострой повезли тогда образцы в столичный институт и там дали положительный отзыв. И тогда ДМГС развернул полномасштабное наступление на сопку.

Но однажды на одном из строящихся домов из того, ни с чего лопнула плита перекрытия и компоненты изделия были отправлены опять же в Приморскую строительную лабораторию, которая подтвердила свой прежний диагноз — щебень из карьера Брат не годится. И после такого конфуза карьер срочно закрыли.

Существует легенда и о том, что на Брате имеется целебный источник и это вполне вероятно. Известно, что известняк впитывает атмосферную влагу, как губка, накапливая

ливая воду в пустотах, и насыщает ее карбонатами кальция.

Флора и фауна Брата и Сестры до сих пор плохо изучены. Мы знаем, что там имеются 5—6 видов лишайника, несколько видов льна, побегоносная полынь, липедица, барбарис, элеутерококк, рододендрон, хмель японский, можжевельник сибирский, кедр, амурский и монгольский дуб, сирень амурская, аралия, диморфант — всего насчитывается около трехсот видов растений.

Но мир животных и насекомых значительно скуднее. Там в больших количествах обитают разного вида бабочки-махаоны, кузнечики, жуки, рептилии, полоз узорчатый, щитомордник каменный, из пернатых — фазаны, канюки.

Вообще об этих сопках было много легенд. Одна из них была записана Владимиром Арсеньевым. В ней действие происходит в эпоху царства Бохай, в 7—10 веках.

«В долине реки жил злой старик — царь этого края Куань-Юн. Хитростью он заманил счастливую чету к себе и собрался силой отнять красавицу. Но супругам удалось как-то сбежать, но в дороге потеряли друг друга. Муж, переодевшись угольщиком, бежит в крепость своего брата, а жена, заблудившись, возвращается в долину. Ее появление воодушевляет соплемен-

ков, и они занимают крепость на горе. Куань-Юн в бешенстве и окружает крепость кольцом. Сам руководит штурмом. Однако женщине удается перехитрить врага, и она выпускает коня с посланцем, вплетенным в гриву. Муж читает его и бросается на помощь. Внезапное его появление с войском вызывает панику у врага. Крепость освобождена. Но борьба не закончена и в одной из битв жена погибает, а муж начинает мстить за нее и обращает Куань-Юна в бегство. Дальнейшая судьба его неизвестна. Но по преданию эти горы, где происходили события, были названы именами мужа и жены. Впоследствии, каким-то образом названия трансформировались в Брата и Сестру...»

Были здесь обнаружены и древние стоянки человека. Исследователь Буссе с археологом Соколовым в конце 19 века на сопке Брат обнаружили каменные ящики. А у подножия Сестры тоже были найдены остатки поселения на пологом склоне сопки и в центральной части бухты Лашкевича. Предположительно, они отнесли их к эпохе неолита. Сохранился участок культурного слоя толщиной около 20 метров, он был обнаружен в 1978 году Археологом Шавуновым. В 1959 году было обнаружено поселение на берегу Сучана, напротив Брата.

Таким образом, даже при поверхностном знакомстве с сопками, становится ясно, что они уникальны по своей природе. Сейчас они объявлены природоохранной зоной. Георгий ГАУК, ученик 6-го класса школы № 24, член клуба любителей истории Отечества. (КЛИО).

ющим. Но океанцы боются ошибиться, опростоволоситься перед публикой и медлят с завершающим ударом, упуская одну возможность за другой. Увы, в современном футболе в тихой, спокойной обстановке, без помех, мячи забиваются только на тренировках. В игре необходимы стремительность, маневр, внезапность разящего удара в одно касание, полет мысли на поле. Этими качествами наши спортсмены не блеснули. Так проходил весь матч «Океан» яростно, непрерывно штурмовал, а гости оборонялись. Недоумение вызывало, за счет чего, каких качеств, каким образом они оказались в полуфинале, в котором равным счетом ничем не блеснули. Ответа мы не получили. Одержав победу со счетом 1:0, находкинцы по праву вышли в финал Кубка края, в котором их соперником станет победитель пары «Росинкас» (Владивосток) — «Шахтер» (Артем). Анатолий ЦВЫХ.

● Футбол-96: Кубок края

«ОКЕАН» — В ФИНАЛЕ!

В МИНУВШЕЕ воскресенье на стадионе «Водник» состоялся полуфинальный матч на Кубок края по футболу между командой дублеров «Океана» и «Автомобилистом» из Покровки. Встреча завершилась со счетом 1:0 в пользу находкинцев после стремительного флангового прохода Цыбарта и точного удара мимо вратаря.

ЗАМЕТИМ, что гости в ходе всего поединка избрали сугубо оборонительный вариант, поскольку иных аргументов склонить чашу весов в свою пользу у них не нашлось. Оставалось обороне и искать свой шанс во внезапной контратаке. Но наши спортсмены играли аккуратно, не давая возможности гостям входить в зону обстрела наших ворот.

Наши игроки чувствовали себя полноправными хозяевами положения на половине поля соперников. Покровцы всеми приемами и средствами

отбивали атаки активно наступавших хозяев, им было не до технических выкрутасов, не до комбинационных маневров — лишь бы подальше отвести угрозу от своих ворот. Впечатляющим было начало второго тайма, когда находкинцы устроили карусель с перепасовкой мяча у ворот покровцев, упустив несколько выгодных моментов для завершающего удара. После очередного нарушения наши разыграли штрафной удар. Мяч угодил в стенку и вылетел на угловой, после подачи которого он оказался у вратаря гостей.

Получив передачу из глубины поля, на ударную позицию выходит Александр Кислый в сопровождении защитника. На какое-то мгновение в пятнадцати метрах от ворот он промедлил с ударом и был упущен выгоднейший момент поразить цель! Следует очередная многоходовая комбинация, и вновь наш центральный нападающий промахивается. Не добившись успеха вблизи ворот, наши приступили к их обстрелу с дальних дистанций, но мяч летит мимо цели или удары принимают на себя защитники и вратарь. Находкинцы используют навесные дальние передачи в расчете на успех нападающих в борьбе, но и это не приносит успеха. В завершающей фазе наши не успевают на какое-то мгновение, которое могло стать реша-

ТОО «АСТРАЛ» предлагает широкий ассортимент металлоизделий, решетки с использованием художественнойковки, двери, лестницы, ограды. Выполним комплекс работ по ограждению территорий с использованием кирпича и металла (лицензия ПРК № 002265, выдана центром лицензирования г. Владивостока от 25.05.95 г.). Тел. 4-94-75.

ИЗГОТОВИМ И УСТАНОВИМ ЖАЛЮЗИ горизонтальные алюминиевые с пылеотталкивающим покрытием 16 цветов, вертикальные 10 цветов. Европейские комплектующие. Тел.: 2-34-57.

(Н 1606) Только у нас соки, нектары отечественные, Венгрии, более 20 наименований. Дает на реализацию, скидки. Обращаться: Угольная, 3, р-н ТМТ.

В связи с изменением состава учредителей ТОО «КВЕСТОР, ЛТД» объявляет об уменьшении уставного капитала. С претензиями обращаться: ул. Владивостокская, 19. Тел. 5 58 29.

НАХОДКИНСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ приглашает на работу: — электромонтеров — кабельщиков; — электромонтеров по обслуживанию и эксплуатации кабельных линий. Оплата по договоренности. Обращаться по адресу: ул. Пограничная, 17.

МЕНЯЮ

Дом (р-н угольбазы, город 12 с.) на 1-комн. кв. Пограничная, 2—16 после 18 час.

(М 371) ДОМ в Находке на кв. во Владтоке Обр. Находка ул. Михайловская, 102.

ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Тел. 4-23-52

(П 1410) 1-комн. кв. в р-не пл. Совершеннолетия (5 эт., балкон, хол. в гор. вода). Т. р. 5 72 68. 2 38 41 после 19.

(П 1388) Уникальную программу снижения веса. Т. 2 14 66.

(П 1629) А-м «Хай Лакс» 96 г., лев. руль, АВД. Т. 5 60 36.

(П 1412) 2- и 3-ком. кв. нов. план. (5 эт., все усл., лоджия) в новом 10-эт. доме в конце ул. Пограничной. Р. т. 5 45 76, 5 57 94 с 16 до 20.

Компьютер 486 DX4-100 8540 1 — мультимедия. Недорого. Т. 2 64 40.

(П 1613) 2-комн. м-сейку с водопроводом на Горького. Т. 5 70 79.

(П 1400) Срочно стенку 6-у в хор. сост. Т. 5 60 92 с 9 до 17.

(П 1396) 1-комн. кв. в р-не Ленинской (1 эт., 16 кв. м, эл. титан). Р. т. 4 15 35.

(П 1611) Недорого а-м «Т. Корса», 87 г. вышл. цена. Требуется ремонт. Т. 5 76 59.

(П 1398) 2-эт. кирп. дом (в-провод, канализация, отопл., баня, надворные постр., колодец, огород 8 с.). Межпоселкового, 67.

(П 1609) Дом в Сергеевке 40 кв. м, уч. 15 с., кухня, баня, колодец. Т. 4 91 33.

(П 1406) А-м «Волга» ГАЗ-24, 81 г., требуется ремонт; «Краун» на запчасти, 83 г.; кап. гараж в Северном м-не, разбортный 2-эт. домик. Т. 5 72 29.

(П 1617) Оптом на зап. части а-м «Субару Леоне», 87 г. вышл. Т. 4 12 98.

(П 1631) Срочно частный дом. Обр. Павлова, 46.

(П 1639) ДАЧУ на 152 км о-во «Железнодорожник»; МЕНЯЮ а-м «Т. Труено» 86 г. в хор. сост. на м/грузовик до 1 т. К. т. 4 35 73.

РАЗНОЕ

(Р 736) Вы преуспели с нами! Т. 2 14 66.

(Р 805) СНИМУ 1-2-ком. кв. с тел. К. т. 2 06 06.

(Р 744) КУПЛЮ 1-комн. кв. с балконом от Бархатной до Ленинской за 8000 дол. К. т. 4 32 61; 5 73 18 вечером.

(Р 811) КУПЛЮ 2-комн. кв. в районе ул. Ленинской. Т. 5 95 32

(Р 803) Утерянный паспорт моряка МФ № 0010693 от 18.11.95 г., выданный капитаном НМТП на имя Карпова О. В., считать недействительным.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам, (двойной номер).

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 4-52-75, бухгалтерия — 4-59-41, тдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 15.300. Зак. 5871. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высшая. Печатник С. Пискун.